

石家庄机场提醒：  
旅客凭健康绿码乘机

本报讯 随着暑期到来，暑运航空市场升温，石家庄机场坚持抓好常态化疫情防控，全力保障旅客安全出行。同时，石家庄机场提醒旅客，暑期出行需做好自身防护。

石家庄机场提醒广大乘机旅客，常态化疫情防控不等于疫情结束，乘坐旅客班车、进入航站楼请科学佩戴口罩，做好个人防护。准备乘坐飞机来石旅客，在登机前须向所乘航空公司出示“河北健康码”或全国一体化政府服务平台防疫健康信息码，凭健康“绿码”正常乘机。离石旅客可自行扫描“河北健康码”后主动出示，凭健康“绿码”进入航站楼。根据所乘航空公司、目的地不同，按航空公司要求进行健康信息申报。

请保持1米以上安全距离。目前，石家庄机场进入出行高峰，航站楼内旅客日渐增多，请旅客等候、排队乘坐机场旅客班车，办理乘机手续、通过安检和乘机排队时，保持1米以上社交距离。旅客在机场用餐时，石家庄机场按照“一桌一椅”“一米一隔”要求落实疫情防控要求，请按工作人员提示，分桌进行就餐。

## 又添一座主题公园

本报讯 在石家庄市裕华区谈固大街与东岗路交叉口，有一处公园景观独具特色，是周边市民休憩游玩、健身娱乐的好去处，步行其中，文化气息和文明风尚扑面而来，这就是近日完成提升改造的未成年人保护主题公园——丁香公园。

主题公园以公园大门两侧折页文化造型为起点，通过公园主干道的连贯，沿大道直到东侧未成年人保护主题宣传墙，形成一条传统文化线。以弘扬社会主义核心价值观为核心，打造以“一园、一廊、一墙、一亭”为主要内容的未成年人思想道德建设主题公园。

园中新增了富有欣赏性及教育性的宣传栏和标语，还在原有展示牌的基础上，增加了一批造型展示牌，分别摆放在公园醒目位置，展示我国传统文化“忠孝节义、礼义廉耻”“关爱未成年人”，以及弘扬“社会主义核心价值观”等内容。

## 50多家影院已营业



本报讯 从7月25日开始，石家庄市影院正在有序复工，目前，全市有50多家电影院通过了疫情防控部门的验收正式恢复运营！

按照国家有关要求，从7月22日开始，石家庄市就各大影院恢复开放作出安排部署，严格落实疫情防控措施、属地管理原则、日常指导和巡视制度。全市共有88家影院，截至目前有50家影院已经恢复营业。

为了确保观众观影期间的安全，根据相关文件要求，影厅单厅上座率不超过30%，不同影厅将错时排场，避免进出场观众聚集。影厅座椅扶手、3D眼镜等观众直接接触物品，每场要消毒一次，观众必须全程佩戴口罩。针对超长影片，120分钟中场休息5分钟。（石家庄发布）

石家庄20万小店通过数字化转型  
数字化组合拳点亮夜经济

2020年上半年，突如其来的疫情，让很多商家都受到了重创。随着疫情防控进入常态化阶段，各地对“夜经济”开始提倡线上线下互动融合发展，鼓励二者齐发力，外卖、消费券、直播等数字化手段成了引领消费的新兴模式，石家庄的餐饮商家纷纷通过数字化转型来提高自己的经营能力，成功逆袭。

燕都融媒体记者 李春炜

## 消费券助力

20万家小店  
通过数字化转型

消费券带来的亿级红利，正在带动实体店加速转型数字化。今年6月21日和7月4日，石家庄市政府联合支付宝等平台在分两个批次发放了累计1.1亿元消费券，对振兴经济活力发挥了巨大作用。

“红包雨”促经济效果显著，“你能不能用消费券？”成了众多服务业商家每天被问最多的一句话。

据了解，对于商家来说，最低门槛只要开通支付宝收钱码，就能分享到疫后最大的经济红利。

记者采访了解到，作为石家庄的一家餐饮老店，成老灶火锅鸡受到疫情影响，多家门店面临经营困境，面对这种情况，成老灶火锅鸡依托口碑线上数字化能力，配合政府消费券，加大夜订单刺激。经过一段时间的配合经营，成老灶口碑在线的常规商品多达十余款，火锅鸡套餐销售累计多达2万余份。

记者从支付宝方面获悉，截至目前，石家庄市已经有20万家小店参与了消费券的核销，其中包括汉堡王、肯德基等知名快餐品牌，也有不少早餐铺、便利店和黄焖鸡、沙县小吃、兰州拉面等这类小餐馆。

另外，据口碑订单数据统计，2020年7月份，石家庄的夜间订单量居全省第一，口碑到店订单量较6月环比增长29%，夜间订单占全部订单的比例从6月的15%上升到7月的22%。其中，晚8点后的石家庄到店业务中，最受欢迎的三类美食分别为：烧烤、火锅和快餐小吃。

饿了么、直播出手  
石家庄餐饮企业回暖明显

“最近的新爱好是加班、吃外卖。”有网友在微博发出这一条微博，而这一状态也是很多石家庄人的缩影。

据了解，除了加班、努力工作，以饿了么为代表的本地生活平台，提供的随叫随到的外卖、随手可得的“身边经济”，既满足了食欲和急用，又避免了出门的风险，已经成为石家庄人夜生活的一个幸福感来源。

数据显示，7月份，石家庄人在饿了么的外卖订单稳居河北省第一位，桥西区的市民更倾向于夜间点外卖，桥西区夜间外卖占到了全市的31.85%，其次是长安区和裕华区。晚餐、夜宵、加班餐、买药、商超买菜日用品，各种各样的生活需求都在线上得到满足。而在夜生活的众多外卖清单中，汉堡薯条、快餐、川湘菜最受石

家庄市民欢迎，淮扬菜、河南菜、内蒙古菜订单环比增长超过100%。

面对疫情冲击，渝乡辣婆婆大力发展外卖，增加饿了么外卖活动力度，同时上线了一些区别于堂食的大众菜品和套餐，更符合大众口味和外卖人群需求，每一单外卖还会有精美小吃及小礼品赠送，增加了外卖的附加值。据悉，外卖平台的单量已经占据了全天交易的28%左右。

不仅如此，各商家也纷纷加入口碑直播阵营，进行消费者互动带货，商家借助新的渠道推出直播间专享价，吸引新的用户关注，每场直播观看人次均在10000以上，不仅快速打开了周边知名度，同时每场直播带货助力线上销售，单日销售均超上周同期的300%以上。

这个路口今晚开始施工  
车辆请尽量绕行

本报讯 记者从石家庄市公安局交管局获悉，槐安路与西二环互通立交桥一期工程槐安路(西二环以东260米)南侧辅路桩基施工定于8月7日22时开工，工期为146天，将持续至12月31日。请广大市民注意绕行。

据介绍，施工期间，将围挡槐安路(西二环以东260米)南半幅辅路外侧两条机动车道进行施工。南半幅辅路剩余内侧的两条机动车道改为一条机动车道和一条非机动车道供由西向东的机动车和非机动车通行。

## 相关

## 变电街大修工程通车

本报讯 近日，由石家庄市城管局道桥处新华所担负施工的变电街(翔翼路一天翼路)大修工程正式通车，比计划工期提前45天完工。变电街位于石家庄市主城区的西北部，施工内容包括道路、排水、照明、交通标线、管线综合等。

## 电子社保卡签发量超150万张

本报讯 日前记者获悉，截至7月31日，石家庄市电子社保卡签发量达到150.2万张，单月签发量突破10万张，达到11.6万张。7月份，线上办理社保卡业务共计24196笔，其中首次制卡信息采集10052笔，各项综合业务14144笔(其中补换卡892张)，有效保障了省会群众就医、购药等用卡需求。

相关负责人表示，石家庄市社保卡服务中心依托人社大数据资源和社保卡

功能优势，通过12333人社服务热线、微信公众号在线人工客服等方式，广泛收集民情民意，准确把握群众需求，打造了“24小时不打烊在线办理社保卡业务”新模式。目前，通过微信公众号或支付宝生活号“石家庄社会保障卡”可以在线办理社保卡首次申领邮寄配送，申领成功电子社保卡之后可以办理补(换)卡邮寄配送、挂失与解挂、密码修改与重置、通讯信息修改等10余项业务，已经实现了社保卡全流程、全业

务网上办理。

成功申领电子社保卡的群众，足不出户就可以通过电子社保卡“扫一扫”功能免密登录石家庄市人力资源和社会保障网上服务大厅，查询社会保险个人权益；在石家庄市500余家支持电子社保卡“扫码付”的医保定点零售药店，使用电子社保卡“扫码付”功能，实现医保个人账户免卡支付，为广大市民享受人社服务带来更多便利。